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Numele provine din "monostor", care in limba maghiară
înseamnă "satul mănăstirii". În lucrările istorice mai sunt
menționate și alte denumiri, cum ar fi „satul abatelui" (din
germană "Abtsdorf") sau Cluj-Mănăștur (din maghiară
„Kolozsmonostor"). Mănășturul a fost doar un sat și a fost
inclus oficial în Cluj abia în anul 1895, iar actuala înfățișare a
primit-o mai târziu, începând cu anul 1965, când casele au
fost demolate, pentru a lăsa locul blocurilor muncitorești ce
domină peisajul arhitectural de astăzi. Blocurile au fost
construite pentru muncitorii aduși să lucreze la Combinatul
de Utilaj Greu (CUG). Tot în această perioadă s-a construit și
linia de tramvai care leagă cartierul de zona industrială a
orașului.

Cartierul Mănăștur, cel  mai  mare din municipiul Cluj-Napoca, are o
istorie  bogată  și  fascinantă, ce  își  are  începuturile în secolul  al
IX-lea. Pe locul unde astăzi se ridică blocuri de locuințe și linii de
tramvai, odinioară exista o așezare medievală și o mănăstire
benedictină atestată documentar încă din anul 1063. 
Așezarea Mănăștur a început să se înfiripe în secolul al IX-lea, în
jurul ridicăturii de pământ pe care ulterior, în secolul al XI-lea, s-a
ridicat mănăstirea benedictină care a funcționat aici. În perioada
interbelică, au fost construite două parohii importante: cea greco-
catolică, deservită de călugării Ordinului Sf. Vasile cel Mare și cea
romano-catolică, deservită de iezuiți.

Recensământul din 1890 arăta o populație mixtă: 1.569 maghiari, 1.489 români, 16 germani și 5 slovaci,
într-un total de 3.099 locuitori. Astăzi, Mănăștur numără peste 160.000 de locuitori, fiind un cartier cu
o populație mai mare decât multe orașe din România.

Surse: https://www.blitz.ro/ghid-manastur,
https://ro.wikipedia.org/wiki/Cluj-M%C4%83n%C4%83%C8%99tur

https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_Calvaria_de_la_Cluj-M%C4%83n%C4%83%C8%99tur
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105 ani de la naşterea regizorului italian de film 
Federico FELLINI (20.01.1920 - 31.10.1993)

De asemenea, în 1992, la cea de-a 65-a ediție a Premiilor Oscar de la Los Angeles, Fellini a primit un
premiu onorific pentru întreaga carieră, în semn de recunoaștere a faptului că este unul dintre cei
mai buni povestitori ai ecranului.
Fellini a mai câștigat Palme d’Or pentru La Dolce Vita în 1960, de două ori Festivalul Internațional de
Film de la Moscova, în 1963 și 1987, și Leul de Aur pentru întreaga carieră, la cea de-a 42-a ediție a
Festivalului Internațional de Film de la Veneția, în 1985. 
„Sunt doar un povestitor, iar cinematograful este mediul meu”, spunea Fellini. „Îmi place pentru că
recreează viața în mișcare, o mărește, o îmbunătățește, o distilează. Pentru mine, este mult mai
aproape de creația miraculoasă a vieții decât, să zicem, o pictură, muzica sau chiar literatura. Nu
este doar o formă de artă; este de fapt o nouă formă de viață, cu propriile ritmuri, cadențe,
perspective și transparențe. Este modul meu de a spune o poveste”.
Viața și visele au fost materie primă pentru filmele lui Federico Fellini. Orașul său natal Rimini,
ferma Gambettola a bunicii sale paterne, părinții, au apărut sau au avut într-un fel sau altul, legătură
cu multe dintre filmele sale.

 Surse:
 https://www.descopera.ro/ 
 https://www.descopera.ro/galerii/

Înainte de a intra în lumea cinematografiei, Federico
Fellini a fost jurnalist, caricaturist și umorist de succes.
Mai multe articole ale sale au fost transformate într-un
spectacol radiofonic care avea ca subiect viața unui
cuplu de tineri căsătoriți „Cico și Pallina”.

De-a lungul carierei cinematografice, Fellini a fost
nominalizat la 16 premii Oscar, câștigând patru dintre
ele la categoria „Cel mai bun film străin”, devenind
regizorul cu cele mai multe Oscaruri primite pentru
această categorie. Filmele premiate sunt La Strada
(1956), Nights of Cabiria (1957), 8½ (1963) și Amarcord
(1975).

https://www.descopera.ro/
https://www.descopera.ro/galerii/
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RECOMANDARE DE LECTURĂ
 Nu-i ușor să fugi de fericire de Laura Frunză

Cartea Laurei Frunză „Nu-i ușor să fugi de fericire” este o poveste
captivantă despre curajul de a te confrunta cu trecutul și de a descoperi
ce înseamnă cu adevărat fericirea. E o încântătoare carte romantică,
sensibilă și emoționantă despre relații complicate de familie, iubire,
altruism, secrete întunecate, temeri, incertitudini, puterea destinului,
speranță și miracolul celei de a doua șanse. Romanul explorează teme
precum dragostea, pierderea și regăsirea de sine, toate îmbinate într-o
poveste sensibilă și autentică. Cu personaje complexe și o scriitură
emoționantă, cartea te provoacă să reflectezi asupra alegerilor care îți
modelează viața. Ideală pentru cititorii care apreciază povești despre
reziliență și transformare personală.
Volumul te poartă într-o călătorie profundă despre regăsire și
acceptare. Autoarea atinge teme dificile, dar extrem de actuale precum
bullyingul în școli, teama de fi părăsit, violența în familie, alcoolismul,
adulterul, rebeliunea adolescentină, traumele emoționale, resemnarea
în fața sorții. Personajele, bine conturate și pline de autenticitate, îți
vor rămâne în minte mult timp după ce ai dat ultima pagină.

DIN ACTIVITĂȚILE  BIBLIOTECII

Magyar nyelvű Meseóra 3-7 éves gyerekek számára minden csütörtökön
17 órától a Megyei Könyvtár nyugati szárnyának 3. emeletén, a
Multikulturális részlegen!

Ora poveștilor în limba maghiară, destinată copiilor în vârstă de 3-7 ani,
are loc în fiecare joi, de la ora 17.00, la Sala multiculturală a bibliotecii,
etajul 3 vest al sediului central.

Ora poveștilor în limba maghiară

La acest debut ambițios, cu o sinceritate și o căldură a stilului care te apropie de personaje și le face
ușor de îndrăgit, Laura Frunză ne lansează o provocare: să ne întrebăm dacă înțelegem ceva din
traumele prin care trecem și pe care, adesea, le perpetuăm către generația următoare.
Cartea poate fi împrumutată de la sediul central al bibliotecii, etajul 3 est:
 https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1978629

https://portal.bjc.qulto.ro/ro/record/-/record/BJC1978629
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A magyar nyelvű Babaolvasó programra a legfiatalabb, 0-3 éves
korosztályú könyvtárlátogatóinkat és szüleiket várjuk
meseolvasásra, zenés mondókázásra, közös játékra. A program
célja, hogy a kicsik kellemes környezetben és vidám hangulatban
megszokják és megszeressék a könyvek jelenlétét, a könyvtárba
járást pedig pozitív élményként éljék meg. A találkozásokra
hetente, csütörtökön, 10 órától kerül sor a könyvtár nyugati
szárnyának harmadik emeletén, a Multikulturális részlegen.

Programul „Cu bebe la bibliotecă” în limba maghiară îi așteaptă pe
părinții cu copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 3 ani să descopere
biblioteca și universul cărții în cadrul unei activități care îmbină
lecturarea de povești cu cântecul și jocul. Activitățile au loc în
fiecare zi de joi din săptămână, începând cu ora 10.00, la Sala
multiculturală, etajul 3 vest al sediului central.

Cu bebe la bibliotecă, în limba maghiară 

„Seasons’ Stories”
Invitat: scriitorul american Conrad Altmann 

Vă invităm să participați la două ediții speciale ale programului în
limba engleză pentru preșcolari „Seasons’ Stories”, organizate la
American Corner Cluj-Napoca (Calea Dorobanților 104, etajul 5, vest)
în zilele de 17 și 31 ianuarie 2025, de la ora 16.00. Aceste ediții îl  vor
avea ca invitat pe scriitorul și designerul grafic american Conrad
Altmann. Vorbitor de limba română, Conrad Altmann le va citi
copiilor povești în limba engleză dedicate sărbătorilor de iarnă.
Înscrierile se fac la americancornercluj@gmail.com sau la
americancorner@bjc.ro. Vă rugăm să specificați la înscriere numele
și prenumele persoanelor care doresc să participe, categoria de vârstă
– adult sau copil, precum și dacă înscrierea se face pentru ediția din
data de 17 ianuarie 2025, pentru ediția din data de 31 ianuarie 2025
sau pentru ambele ediții.
Atenție: locurile sunt limitate! Vă așteptăm!

mailto:americancornercluj@gmail.com
mailto:americancorner@bjc.ro
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Citesc o carte împreună cu copilul meu
Un program intergenerațional care constă în realizarea unor activităţi
de lectură copii-părinţi, cu scopul de a-i determina pe cei mici să se
îndrepte către carte şi lectură. În bibliotecă se creează astfel un spațiu
familial și prietenos, oferind în același timp o experiență inedită:
părinții au ocazia să le citească celor mici într-un mediu diferit,
departe de rutina și responsabilitățile casnice, care adesea întrerup
momentele petrecute împreună acasă. Lansat în septembrie 2011,
programul se desfășoară săptămânal, atât la sediul central, cât și la
filialele bibliotecii, conform următorului program: joi, de la ora 17:00,
la Filiala „Traian Brad”; vineri, de la ora 18:00, la Secția pentru copii -
sediul central și la Filiala Zorilor.
Participarea este gratuită, pe baza permisului de intrare.
Vă așteptăm cu drag! 

Tinerii pasionați de lectură sunt asteptați la „Clubul de lectură pentru
adolescenți”. Acesta are loc de două ori pe lună, la interval de două
săptămâni, în zilele de miercuri, de la ora 16.00, la Secția pentru
adolescenți, Calea Dorobanților, nr. 104, etajul IV - centru. 
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă.
Înscrieri și informații suplimentare la telefon 0756 080691 sau e-mail:
adolescent@bjc.ro
Vă invităm să redescoperiți bucuria lecturii într-un spațiu confortabil,
special amenajat pentru voi!

Club de lectură pentru adolescenți

Club de limba engleză
Doriți să vă îmbunătățiți cunoștințele elementare de limba engleză, să
învățați bazele limbii engleze și să conversați în această limbă?
Dacă da, vă invităm să vă înscrieți în Clubul de limbă engleză pentru
adulți, în cadrul căruia vom învăța noțiuni elementare de gramatică și
vom aprofunda vocabularul necesar în călătorii, muncă sau în alte
situații. Clubul se desfășoară săptămânal, miercuri de la ora 18.00 și
este destinat utilizatorilor adulți ai bibliotecii. Vă așteptăm la Filiala
„Traian Brad” a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj, Str.
Izlazului, nr.18.
Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă.
Informații suplimentare la telefon 0264 565784, manastur@bjc.ro.

mailto:adolescent@bjc.ro
mailto:manastur@bjc.ro
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Magyar nyelvű irodalomterápiás műhely felnőtteknek
 Atelier de biblioterapie în limba maghiară destinat adulților

NOUTĂȚI

Az irodalomterápia az irodalmi szövegek, valamint az olvasás önismereti, személyiségfejlesztési célú
felhasználását jelenti és mint önkifejezési tér lehetővé teszi a résztvevők számára, hogy a felolvasott
irodalmi szöveg által elindított lelki folyamatokra és érzésekre reflektáljanak. A januári találkozásra
január 28-án, kedden, 18.00 órakor kerül sor az Octavian Goga Kolozs Megyei Könyvtár központi
épületében, a nyugati szárny 3. emeletén, a Multikulturális részlegen. Regisztrálni a
salamulticulturala@bjc.ro e-mail-címen és a 0731 013293-as telefonszámon lehet. 

Biblioterapia reprezintă un spațiu de autoexprimare, autocunoaștere și dezvoltare personală, unde
participanții au ocazia să reflecteze asupra sentimentelor și gândurilor generate de texte literare.
Întâlnirea din ianuarie din cadrul atelierului destinat adulților, susținută în limba maghiară va avea
loc marți, 28 ianuarie, la ora 18.00, la sediul central al Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj, Sala
multiculturală, etajul 3 vest. 
Înscrierile se fac la adresa de e-mail salamulticulturala@bjc.ro și la numărul de telefon 0731 013293.

Urmăriți-ne pe www.bjc.ro, 
Blogul copiilor, Blogul cititorilor adulți,
Facebook și Instagram!

mailto:salamulticulturala@bjc.ro
mailto:salamulticulturala@bjc.ro

